

HIŠA NA SKALI

TONE RODE

V preteklem tednu je bila Cerkev spet na očeh medijev. Verjetno se bomo morali na to navaditi, saj je zlom finančnih holdingov mariborske nadškofije očitno bogat rudnik pretresljivih novic, po katerih stremijo rumeni, oranžni, rdeči in drugi mediji. Nekateri to delajo iz iskrene zavezanosti novinarskemu poklicu, drugi iz očitnega nasprotovanja Cerkvi, spet drugi pa preprosto zato, ker se »trač« vedno dobro prodaja.

Pohujšanje služi mnogim kot potrditev sovražnega naboja do Cerkve in jih prepričuje, da so v svoji nenaklonjenosti do organizirane religije na pravi poti. Ob tem nekateri menijo, da bi vodilni v Cerkvi lahko pokazali več odločnosti, morda tudi samokritičnosti in jasne besede. Toda kdor že sicer gleda na svet skozi ideološka očala, morda celo v prepričanju, da je vera »opij za ljudstvo«, bo težko poročal neobremenjeno in bo spregledal dobro, ki ga Cerkev prinaša slovenski družbi. Zato ne gre pričakovati, da bi medijska javnost spremenila svoj odnos do Cerkve, če bi ta do njih bila manj zadržana in bolj komunikacijsko aktivna. Za »napredne« medije žal še velja, da je prav in dobro, če so do »nazadnjaške« katoliške Cerkve pristranski in če so do nje a priori nezaupljivi in nemalokrat sovražni.

Ko je pozornost usmerjena navzven, pa vendar obstaja večja nevarnost za našo Cerkev: da bi se ranili od znotraj, da bi se pojavila needinost med nami, da bi pozabili na pomembnost živega stika med verniki in pastirji. V dnevnih preizkušanjih je razumljivo, da se nekaterih loteva malodušje, črnoglednost, morda celo razočaranje. Žalostni smo. Težave Cerkve nas boljijo, ker jo imamo radi. Pri okrevanju pomaga zavest, da smo vsi, posvečeni in laiki, po Kristusu odrešeni grešniki, ki jih je on združil pod isto streho. Na vse to opozarja nedavna izjava podpore cerkvenih gibanj in skupnosti predsedniku Slovenske škofovske konference msgr. dr. Antonu Stresu in našim škofom. To ni refleksi samoobrambe in zapiranja vase, temveč poziv k povezanosti med nami, k soodgovornosti za prihodnost Cerkve na Slovenskem. Ta zavest kliče po medsebojnem zaupanju, ki je ob kritični razpravi prvi korak do ozdravljenja.

V dneh, ko se mnogi vznemirjajo, slišim Jezusa, ki pravi: »Ali hočete tudi vi oditi?« Pred njim vidim slabotnega, pa vendar zvestega in svetega apostola, navidezni paradoks, človeka - skalo, na kateri je Jezus sezidal svojo Cerkev. Prav Petru v odgovor privre iz gorečega srca: »Gospod, h komu naj gremo? Besede večnega življenja imaš in mi verujemo in vemo, da si ti Sveti od Boga.«

(Po Družini)

Bo manj referendumov?

Predsednik državnega zbora Gregor Virant je predsednikom parlamentarnih strank in poslanskim skupinam pretekli teden poslal delovno besedilo ustavnih sprememb, ki zadevajo referendum, piše Delo.

Novosti v predlaganem besedilu so: referendum lahko zahteva le 40.000 volivcev, ne pa več tretjina poslancev in državni svet; referendum je prepovedan o nujnih ukrepih, zakonih fiskalne narave in v primeru, če bi bile lahko prizadete človekove pravice ali bi lahko nastale druge protiusstavne posledice; izid referenduma je veljaven, če se referendumu udeleži najmanj štiride-

set odstotkov državljanov, ki imajo volilno pravico. Gregor Virant je v ponedeljek 21. maja za Delo dejal, da pred posredovanjem predloga političnim strankam ni opravil pomembnejših neformalnih pogovorov. Mnenja strank in poslanskih skupin pričakuje do konca tedna. Če politične stranke ne bodo dale pobude, jo bo dal Virant sam. Pričakuje, da bo največ pomislekov povezanih s kvorumom. V SDS, SLS in NSi so namreč do tega predloga zadržani. Zelo naklonjeni določitvi kvoruma so v DL in PS. Virant se zavzema, da bi spreminjanje ustave na tem področju končali do parlamentarnih počitnic.

22 let slovenske zaščite

Preteklega 17. maja je slovenska država slavila pomembno obletnico. Na ta datum leta 1990 je nastopila manevrska struktura narodne zaščite, kot posledica zavrnitve ukaza Jugoslovanske ljudske armade po razorožitvi Teritorialne obrambe. S tem je pomembno vplivala na zavarovanje političnih odločitev o samostojnosti Slovenije in razvoj bodočih obrambnih sil.



»Pred 22 leti so se zgodila odločilna dejstva«, je na slovesnosti ob obletnici poudaril predsednik prve slovenske demokratično izvoljene vlade Ljudez Peterle. Nastopajoči govorniki so se večinoma strinjali, da danes ni dovolj poudarjeno obdobje, ko so se dogajali za Slovenijo usodni dogodki. Kot je dejal Peterle, so ravno zaradi dogodkov pred 22 leti sanje o svobodi postale resničnost, osamosvojitve in vojna za Slovenijo pa sta »povezali in poenotili«.

Evropski poslanec se je v svo-

jem govoru dotaknil tudi trenutnih razmer. Po njegovem mnenju smo v »tako globoki krizi« predvsem zato, ker je »prava slovenska pomlad« trajala premalo časa, da bi prišlo do globljih sprememb. Slovenija je zato danes pred vprašanjem preživetja, za kar pa je po besedah Peterleta kriva predvsem nedokončana tranzicija Slovenije. Minister za notranje zadeve Vinko Gorenak je medijem že pred slovesnostjo dejal, da je obdobje osamosvajanja Slovenije premalo poudarjeno, zato je treba še posebej ceniti dogodke, kot je ta obletnica. V govoru je nato minister izpostavil, da je bila manevrska struktura narodne zaščite oblikovana v edinstvenem zgodovinskem času spreminjanja političnih razmer v Evropi. Končni rezultat je bila »popolna simbioza« v delovanju takratne milice in teritorialne obrambe ter več kot 20.000 njenih pripadnikov, ki so zagotovili pogoje za dejansko vzpostavitev samostojne Slovenije na zemljevidu sveta.

Minister za obrambo Aleš Hojs pa je poudaril, da se je zgodovinska priložnost za ustanovitev samostojne slovenske države pokazala konec 80. let prejšnjega stoletja, projekt manevrske strukture narodne zaščite pa je bil po njegovih besedah pripravljen zelo skrbno in v »največji možni tajnosti«. Kot je povedal minister, se je takrat povsem javno

pokazala izjemna enotnost slovenskega naroda, saj so se ob razorožitvi teritorialne obrambe uprli vsi politični poli. Prav enotnost je bila temelj dokončne zmage v boju za samostojnost, je povedal Hojs.

Prvi predsednik Združenja za



Graditelji slovenske samostojnosti na slavnostni proslavi

vrednote slovenske osamosvojitve Ivan Oman je prav tako ocenil, da moramo biti ponosni na dogodke tistega časa, ko se je začelo delo za osamosvojitve, ki smo jo po dobrem letu tudi dočakali.

Slovesnosti v organizaciji Združenja za vrednote slovenske osamosvojitve in občine Kočevje se je udeležila tudi sedanja vlada s premierom Janezom Janšo, prisotna pa sta bila med drugim tudi sedanji predsednik združenja Slavko Kmetič in nekdanji vodja manevrske strukture narodne zaščite, brigadir Tone Krkovič.

Svečana razglasitev nagrajencev

V prostorih Slovenske akademije znanosti in umetnosti (SAZU) v Ljubljani je v torek, 22. maja, potekala svečana razglasitev nagrajencev »X. nagrajnega natečaja za diplomska, magistrska in doktorska dela«, ki jih letos že desetič podeljemo na Uradu Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu. Priznanja je nagrajencem podelila ministrica Ljudmila Novak, slovesnosti pa sta se med drugim udeležili tudi predsednik Komisije DZ za odnose s Slovenci v zamejstvu in po svetu Franc Pukšič in dr. Janja Žitnik, podpredsednica Znanstvenoraziskovalnega centra na Akademiji (ZRC SAZU). Ministrica Ljudmila Novak je prejemnikom nagrad čestitala in jim v svojem nagovoru med drugim želela, da v svojem akademskem življenju še naprej skrbijo za osveščanje javnosti o življenju Slovencev v zamejstvu in po svetu. Ministrica je še povedala, da so tovrstna raziskovanja in zapisana dela izjemnega pomena za ohranjanje slovenstva v svetu ter za njihovo povezovanje in sodelovanje z domovino. Slovenci v svetu so po njenih besedah po-

memben povezovalen člen med deželo, kjer bivajo, in Slovenijo, zato je te vezi treba izkoristiti predvsem v gospodarsko in znanstveno korist. Število prijav na razpis tako iz Slovenije kot iz zamejstva in drugih držav pa je, kot je dejala, jasen znak, da se zanimanje za te vezi tudi med mladimi povečuje.

Po uvodnem delu je sledila podelitev nagrad. Prvo nagrado v kategoriji **Slovenci v zamejstvu** je za svoje doktorsko delo z naslovom »Čezmejna stanovanjska mobilnost v kontekstu Evropske unije: primer slovensko-italijanske meje (Mobilità residenziale transfrontaliera nel contesto dell'Unione Europea: il caso del confine italo-sloveno)« prejel Devan Jagodic. Kot drugo najboljšo delo v isti kategoriji je bilo izbrano magistrsko delo Milana Obida z naslovom »Ethnizität und Minderheitendiskurs am Beispiel der österreichischen Solidaritätsbewegung mit den Kärntner Slowenen in den 1970er Jahren – Etničnost in manjšinski diskurz na primeru avstrijskega solidarnostnega gibanja koroških Slovencev v

70-ih letih prejšnjega stoletja«, tretja nagrada pa je pripadla Nikoletti Vajda Nagy za diplomsko delo »Sprejemanje slovenske manjšine v Porabju«. Posebne pohvale je bila deležna še doktorska disertacija Barbare Riman »Slovenci v Gorskem Kotarju, Kvarnerju in Istri od leta 1919 do leta 1991«. Posebno priporočilo za objavo si je med deli prislužila diplomska naloga Mirjam Danilović z naslovom »Jezikovna zmožnost dijakov Višje šole za gospodarske poklice na avstrijskem Koroškem«.

Prve nagrade v kategoriji **Slovenci v izseljenstvu** strokovna komisija po temeljitem razmisleku ni podelila. Za drugo nagrado je komisija izbrala diplomsko delo Mihe Zobca z naslovom »Biti Argentinec in živeti doma«, s tretjo nagrado pa sta bili nagrajeni diplom-



Sedijo: Franc Pukšič, Ljudmila Novak in dr. Janja Žitnik. Stojijo nagrajenci

ski deli Mateja Juričana »Podobe nemških koncentracijskih taborišč v izbranih delih slovenske in svetovne literature« in Sanje Orlač »U-topos tujčeve razlike«. Strokovno komisijo so za zamejstvo sestavljali dr. Breda Mulec, dr. Jernej Zupančič in dr. Milan Bufon, za izseljenstvo pa dr. Zvone Žigon, dr. Jernej Mlekuž in dr. Igor Maver. Namen natečaja je spodbujanje raziskovalne dejavnosti dodiplomskih in podiplomskih študentov na področju zamejske in izseljenjske tematike in s tem krepitev zavesti o njeni pomembnosti za ohranjanje slovenske identitete v matični domovini in zunaj njenih meja.

Prvih sto dni vlade

Stranke, ki so na zadnjih državnoborskih volitvah prišle v parlament, delo vlade Janeza Janše v prvih 100 dneh ocenjujejo različno. Koalicijske stranke med uspehe vlade prištevajo sprejetje varčevalnih ukrepov in rebalansa. Opozicijski stranki pa menita, da so varčevalni ukrepi škodljivi, vladi očitata tudi politično kdrovanje.

Vodja poslanske skupine največje vladne stranke SDS Jože Tanko pravi, da je vlada državo prevzela v času, ko so bili javnofinančni kazalci slabi, hkrati pa je podedovala na nerealnih predpostavkah zgrajen proračun, zato je bil prvi nujen korak sprejetje rebalansa proračuna in zakona za uravnoteženje javnih financ. To je po njegovem daleč največji uspeh za državo, ki ga je bilo možno storiti v 100 dneh vladanja. Prišlo je tudi do miselnega premika udeleženi v socialnem dialogu, »saj se je utrdilo zavedanje, da tako ne gre več naprej«.

Tudi v Državlanski listi po bese-

dah vodje strankine poslanske skupine Riharda Branislja prvih 100 dni vlade vidijo kot zelo učinkovite iz podobnih razlogov kot v SDS-u. Pri tem se mu zdi pomembno, da je koalicija upoštevala njihova »prizadevanja, da rešitve za varčevanje iščejo v socialnem dialogu«. S položajem in delovanjem koalicije so v stranki zadovoljni. O tem je spregovoril tudi predsednik Gregor Virant. »Odnosi v koaliciji so zelo dobri, zelo čvrsto držimo skupaj. Navsezadnje je ta koalicija nastala z zavezo, da držimo skupaj, da Slovenijo potegnemo iz krize,« je dejal.

Po mnenju predsednika DeSUS-a Karla Erjavca je bilo dozdajšnje delo vlade zelo težavno, posebej v luči tega, ker se je, kot pravi, po predaji poslov izkazalo, da je v državni blagajni za skoraj milijardo evrov primanjkljaja. Položaj stranke v koaliciji Erjavc označuje kot enakopraven, koalicijo pa kot trdno.

Predsednik SLS-a Radovan Žerjav ocenjuje, da je vladi praktično v

rekordnem času uspelo pripraviti rebalans. Med ostalimi dosežki Žerjav izpostavlja objavo skoraj 145 milijonov evrov vrednega javnega poziva za predložitev vlog za sofinanciranje projektov za razvoj regij.

V Novi Sloveniji prve mesece dela vlade vidijo kot zelo delavne in tudi uspešne. Predsednica Ljudmila Novak je poleg uspehov, ki so jih navedli njeni kolegi, kot pomembno ocenila tudi dejstvo, da so večino varčevalnih ukrepov uskladili z večino sindikatov. Ob tem so v N.Si-ju zadovoljni tudi s tem, »da je vlada prislunila našim predlogom za omilitev ukrepov na področju družinske politike. Tukaj se nam zdi pomembno, da ima vlada pozitivno politiko do družine, ki je temeljna vrednota družbe. Kot vemo, je demografska slika v Sloveniji zaskrbljujoča, zato je treba družino podpirati, spodbujati«. Na področju zagona gospodarstva je vlada po besedah Novakove nekaj ukrepov že sprejela, a večina jih pri tem vlado po njeni oceni še čaka.

VTISI IZ SLOVENIJE

Romanje z več užitki

(Od našega dopisnika)

Naše življenje je eno samo romanje, pravijo. Če pomislim na zadnje tedne, bi kar moral priznati, da je tako: bili smo v Strunjanu, na Brezjah, prejšnjo nedeljo pri Gospe Sveti na Koroškem.



V e-poštnem nabiralniku se je pred časom pojavilo sporočilo oziroma vabilo: »V nedeljo so pri Gospe Sveti slovenske šmarnice (letak priložen). Morda pa čas dopušča za izlet k zibelki slovenstva!« In res sva jo z Miriam mahnila na Koroško. Lep sončen dan je skrajšal pot in povečal uživanje prostora in dogodka.

Užitek prostora je pogled na mogočno poznogotsko cerkev Gospe Svete z veličastno baročno notranjostjo. Kot toliko drugih cerkva, ima tudi ta

»modernejša« dodatke, kot je freska slikarja Herberta Bockla, ki jo je naslikal leta 1928: Jezus rešuje Petra. Nič kaj posebnega in 'lepega', če ne bi v oči padla upodobitev sv. Petra z Leninovo glavo in obrazom, ko ga Jezus rešuje iz vode. Nekdaj naj bi slika vzbujala odpor in zgražanje, zato je bila do leta 1981 zakrita.

Žal je slovenske besede bolj malo slišati pri Gospe Sveti. Na območju je živel slovansko prebivalstvo, zaradi delovanja nemškega prebivalstva in germanizacije pa se je po tem času narodnostna meja premaknila južno od Celovca. Redno slovensko bogoslužje pri Gospe Sveti je prenehalo po plebiscitu 1920, a še danes prihaja veliko slovenskih romarjev, kakšna tretjina vseh. Na pobudo Dušnopastirskega urada iz Celovca se slovenska beseda in pesem zopet oglašata vsako leto ob Slovenskih šmarnicah v mesecu maju. Opoldne je bila nedeljska maša, ki jo je daroval Jože Ropitz, skladatelj in pedagog ter dolgoletni pevovodja Mešanega pevskega zbora Jakob Petelin Gallus iz Celovca. Ob treh pa so bile šmarnice, že petnajste po vrsti. Vodil jih je tinski dekan Anton Opetnik, med njimi pa so ob orgelski spremljavi Špele Filipič litanije Matere božje 'naprej peli' člani moškega zbora Viribus unitis.

In tu pride na vrsto še en užitek. Organizatorji so poskrbeli ne samo za slovensko mašo, ampak tudi za pritrkovanje iz Smlednika pri Medvodah in za koncert. Prišel je dirigent Tomaž Tozon z moškim zborom Viribus unitis. Torej glasba v špici.

Ime Tomaža Tozona bo marsikomu znano, še bolj pa njegov otroški glas: posodil ga je namreč Kekcu za njegovo pesem Kaj mi poje ptičica ... Potem bo znano zato, ker je bil devetnajst let pevec Slovenskega okteta, pa še mnogih drugih oktetov, zborov (je prvi zborovodja APZ

Sv. Cecilija, katerega sedanjí dirigent je prof. Ivan Vomberger).

Moški zbor Viribus unitis pa sestavljajo v veliki večini 'veterani', dolgoletni pevci iz priznanih zborov in oktetov iz vse Slovenije (tudi iz Trsta, so pojasnili), ki se dvakrat na mesec zbirajo k vajah v Škofji Loki in potem zapojejo na prireditvah, kot je bila v nedeljo.

In ta tandem ustvarja lepoto, ki je ni mogoče prezreti. Gounodova Gloria, pa liturgične pesmi iz vzhodnega obredja, pa Buči, morje Adrijansko in na koncu Zgodnja Danica - to je bilo ... ne znam povedati. Basi, ki povzročajo zemeljsko tresenje s toni, ki jih niti z mislijo ne dosežeš - to je enkratno. In vse zato, ker štirideset glasov odraslih moških, ki sledijo kot eden umirjenemu diriganju, ustvarijo vzdušje in zavest povezanosti med prostorom - impozantna cerkev -, zgodovino Koroške - Karantanija, sv. Modest - in glasbo, vse v sklopu 'vse za večjo čast Božjo'.

Bi napisal, da se mi ob poslušanju kar koža naježi, pa ni isto. Še najbolj mi odgovarja fraza bariloškega oktetovca Janeza: ob takem petju 'se te caen las medias'. Žal tega ne morem prevesti ne v slovenščino ne drugače razložiti; tak je pač občutek, ki pa upam, da ne bo neponovljiv.

GB

Spravni večer ob zažigu križa

Župnija Marijinega prikazanja Strunjan je na praznik Gospodovega vnebohoda po drugem zažigu križa v Strunjanu pripravila spravni večer z geslom Pod križem: »Oče, odpusti jim, saj ne vedo kaj delajo!«

Srečanje se je začelo ob 19. uri z molitvijo pred Najsvetejšim v župnijski cerkvi, ob 20. uri je praznično mašo daroval koprski škof msgr. Metod Piriš. Temu je pred cerkvijo sledil prikaz Zgodbe o stvarjenju, grehu, odrešenju (U. Trnkoc). Nato pa se je začela procesija z lučkami do strunjanskega križa, ki je potekala v tihoti (škof je molil pri križu, udeleženci so bili povabljeni, da kraj dogodka zapustijo v tišini in zbranosti).

Strunjanski župljani skupaj z župnikom so k

spravni pobožnosti povabili kristjane in druge ljudi dobre volje, ki ne sprejemajo dejstva, da destrukcija umetnosti ali umetnost destrukcije izkorišča strunjanski zaobljubljeni križ. Križ je znamenje odrešenja, obenem pa stoletno znamenje zaupanja rodov, ki so in še vedno prihajajo v Strunjan.

»Državo imamo zato, da deluje in v takšnih konkretnih primerih vidimo, da država ne deluje. Zamislite si, kaj bi se zgodilo, če bi nekdo v Ljubljani zažgal Kidričev spomenik, tovrstni performansi se ne dogajajo. Prav iz tega primera se da dokazati, da gre v tem primeru za versko nestrpnost in tisti, ki so za to zadolženi, bi morali te preganjati po službeni dolžnosti,« je o zažigu križa dejal profesor dr. Stane Granda.

IZ ŽIVLJENJA V ARGENTINI

TONE MIZERIT

Lahko bi nekoliko spremenili star slovenski pregovor in zapisali: »Dolar je Argentine vladar«. Čeprav je politika stalno v ospredju dogodkov in se sindikalna fronta nenehno obnavlja, je borba za dolar bistvena postavka vladnih skrbi. A tudi v tem se kažejo razpoke, ki so vedno bolj opazne tudi med najbolj zvestimi pristaši gospe predsednice.

Zelene sanje ali - blodnje. Tipična barva ameriških bankovcev je vedno navdihovala argentinske vlade. A težko toliko kot sedanja. Zaradi lastnih napak (po devetih letih ob krmilu države je težko metati krivdo na prejšnje vlade) se je znašla v stanju, ko ji kljub ugodnemu položaju vse devize, ki jih v obliki davka na izvoz pobere in kljub nenehnemu »izposojanju« pri pokojninskih skladih in v centralni banki, ne zadoščajo. Prepoved kupovanja ameriške devize, ki jo je uvedel državni sekretar za notranjo trgovino, vsemogoči Guillermo Moreno, je le še poostril položaj. Povzročil je dvojni trg, ki kaže razliko med opevanim položajem in kruto realnostjo. Medtem ko se uradni dolar suče pod 4,50 pesov, je vzporedni (ali črni, ali plavi, kot mu sedaj rečejo), že presegal 5,60 in povečal razpoko na 25%. A tu se je pokazala še drugačna razpoka. Moreno zatira vzporedni trg z vsemi silami. A drugi vladni možje menijo, da bi bilo bolj smotno uradno priznati to dvojnost. Bajce celo mladi Kicillof podpira uzakonjeni dvojni trg, ki smo ga že nekoč poznali (ponesrečena izkušnja za časa ministra Sourouilla) in je v veljavi tudi v Venezueli. Vedno bolj smo podobni Chavezlandiji. A nihče (niti Kicillof) se ne mara zameriti Morenu. Vsi čakajo, kdaj bo strategija sekretarja propadla, da ga odrinejo in prevzamejo njegov položaj in oblast.

Dolar ni nor ... Zakaj ljudje mrzlično segajo po dolarju in ga plačujejo toliko dražje? Ker ne zapajo vladi in njenim gospodarskim ukrepom in so prepričani, da bo prej ali slej dolar poskočil. Hočejo svojim prihrankom zagotoviti dostojno vrednost. Drug pojav, ki sledi temu in prižiga alarmne luči je dejstvo, da tisti, ki imajo dolarje naložene v bančnih računih, počasi (a vztrajno) bežijo iz bank. Ko jim zapade rok naložbe, je ne obnovijo, ampak dolarje odnesejo - v žimnico (kot se izražajo tukaj), v nogavico (kot skopulja v legendi), v bančne sefe, kamorkoli. Ne, da ne zaupajo bankam, ki so v Argentini zelo stabilne. Ne zaupajo vladi, da ne bi nekoč zasegla teh

deviz. Spomin na zloglasni »corralito« je še živo prisoten v ljudskem strahu. Letošnje leto bo namreč žgoče. Obresti zunanjskega dolga bodo pobrale kakih 12.000 milijonov dolarjev. Podobno število pa bo šlo v uvoz raznih goriv, ki bi jih lahko pridelali doma, če bi vlada ne napravila osem let v demagoškem veseljačenju. Dejstvo je, da je za izhod iz krize potrebno mnogo let resnega dela. Novemu vodji YPF pa se že pojavljajo težave. Vladni komisar (Kicillof) mu je zavrnil že tri predlagane sodelavce, ki naj bi mu pomagali pri orjaškem delu oživitve državne petrolejske družbe. Še vedno politika zmaguje nad gospodarstvom in nad pametjo.

Brazilijska se prebujajo. V dobro deviznega sklada so usmerjeni tudi vsi ukrepi, ki zavirajo uvoz. Prizadeta je Evropa, ki ostro protestira. Hudo pa je prizadeta tudi Brazilijska, s katero je izmenjava največja. Moreno je domala ustavil uvoz večje količine industrijskih izdelkov. Sosedni proizvajalci so najprej protestirali, vlada gospe Dilme se je pritožila, a odziva z argentinske strani ni bilo. Sedaj pa je prišel odgovor v obliki podobnih ukrepov. Brazilijska je ustavila uvoz večje količine prehrane. Najbolj so prizadeta področja vina, pšenične moke, rozin in raznih vrst sira. S tem so najbolj prizadeta takoiimenovana »regionalna gospodarstva« v Argentini, ki se zadnje čase sploh srečujejo z rastočimi težavami. Kako bo Argentina odgovorila na te ukrepe? Nima kaj: začeli smo mi, Brazilijska nam samo vrača milo za drago. Tudi v tem pogledu mnogi v vladi pričakujejo, da se bo Moreno enkrat skrhal. Nenehno obisk Angole pretekli teden je pokazal, da je vse bolj skorja kot pa bistvo nekega dolgoročnega programa. Kaj nam lahko nudi Angola? Seveda: petrolej. A pod kakšnimi pogoji in po kakšni ceni? Na dolgo roko bomo to nesmiselno politiko drago plačali.

Pa še to. Kar nekaj sindikatov je zaključilo pogajanja o povišicah plač. Skoraj nobeden se ni držal vladne meje (med 18 in 20%). Celotno državno uslužbenci so dosegli 21%, kovinski delavci 23%, bančni uslužbenci 24% ... A ob tem pojasnimo, da so vsi dogovori pod mejo inflacije. Delavske plače bodo tako prizadete, zlasti še, če se letošnje leto inflacija ojači, kot mnogi napovedujejo. Borba za vodstvo delavskega gibanja pa se nadaljuje. Moyano se noče umakniti, Caló pritiska vedno močnejše. Razkol je skoraj neizogiben.

ROMANJE V LUJAN

V venčanem maju k Mariji

Kot vsako leto drugo nedeljo v maju smo se tudi letos, 13. maja Slovenci podali na romanje. Lepo jesensko jutro nas je spremljalo na poti in visoka zvonika sta nas pozdravljala. Prelepa gotska bazilika nas je spreje-



la; ob vhodu sta vihrali obe zastavi, argentinska in slovenska. Notranjščina bazilike je očiščena in prevzame te veličastna lepota najpomembnejše argentinske božje poti. Gotski slog z vsemi podrobnostmi, visoki stebri,



čudovit oltar, okna z vitraji, vse se dviga v nebo, k Bogu. Manjkal je le kip Lujanske Marije, ker še obnavljajo kamerin. S mašo je daroval delegat slovenskih dušnih pastirjev dr. Jure Rode. Pri pridigi je omenil, da romamo na obletnico prvega prikazovanja v Fatimi. Letos praznujemo 150-letnico smrti blaženega Antona

Martina Slomška in 125-letnico kronanja Lujanske Matere Božje. Povedal je, da bo leta 2014 poteklo osemdeset let, odkar so Slovenci prvič skupinsko romali v Lujan. Povojna emigracija pa roma že nad šestdeset let. V svojem nagovoru ob berilu je govoril o ljubezni; »...ljubite se med seboj« je bilo Kristusovo naročilo apostolom. Papež Benedikt XVI. je letos izdal okrožnico »Bog je ljubezen«. Sv. daritev je povzdignilo ljudsko petje, ki ga je vodila priložnostna pevska skupina. Na orgle jih je spremljala prof. Andrejka Selan Vombergar. Med mašo je bila priložnost za spoved.

Po maši je bilo dovolj časa za kosilo in srečanje z znanci in prijatelji.

Potem smo se zopet zbrali v baziliki k popoldanski pobožnosti. Nagovor je imel g. Jože Bokalič CM, ki je poudaril, da je sveti oče razglasil leto vere. Romamo k Mariji, ki je naša Mati in naš zgleđ. Angel je pozdravil Marijo, ki se je sprejela božjo voljo: »Glej dekla sem Gospodova«. Poslušajmo, kaj nam Bog govori danes. Pomislimo, kaj nas uči; sprejmimo njegovo voljo in naredimo to, kar Bog od nas pričakuje. Živeti moramo osebno vero in pričati za Kristusa. Prosimo, naj Marijin milostni plašč pokrije in varuje nas vse.

Po nagovoru se je razvila procesija po prostranem trgu. Za križem in zastavami so se uvrstili šolski otroci in mošje: fantje v narodnih nošah so nosili milostno podobno Brezjanske Marije in za njo kip Lujanske Device. Dolga vrsta ministrantov je stopala pred duhovščino;



na koncu pa so šle žene in dekleta in tudi mošje. Ko smo se vrnili v cerkev se je petje litanij Matere božje dvigalo pod mogočne oboke bazilike. Še posvetilna molitev in blagoslov z Najsvetejšim ter naša pesem *Marija skoz*



življenje in posloviti smo se morali od tega milostnega kraja. Odšli smo domov z obljubo, da se bomo prihodnje leto vrnili k naši nebeški Materi.

mm

MPZSJ PRED TURNEJO 2012

Čudovit poslovilni koncert

Na poslovilnem koncertu, ki ga je Mešani pevski zbor San Justo izvedel v soboto 5. maja pred odhodom na jubilejno turnejo po Sloveniji in zamejstvu, smo navzoči začutili vso energijo, voljo, zavzetost in ljubezen do petja in glasbe, ki jih MPZSJ že 40 let goji. A to je samo špica ledene gore; pod temi vidnimi znaki se skrivajo dolge ure vaj, talenti in sposobnosti dirigiranja in petja, skrbna priprava ter veliko osebnih odgovorov, da bi zbor dosegel nivo, ki ga zborovodkinja prof. Andrejka Selan Vombergar želi, zahteva in tudi doseže.

Posebej nas je Bog blagoslovil, izkazal nam je posebno naklonjenost, ko nas je obdaril z dvema kulturama: v eni roki slovenstvo, v drugi roki argentinsko svet, vmes pa srce, ki za oboje enako bije.

Iz teh dveh svetov, ki se prepletata kot vejevje in goščava in se pretakata drug v drugega, se je pesem Mešanega pevskega zbora predstavila na poslovilnem koncertu pred odhodom na turnejo po Sloveniji in zamejstvu v Italiji in Avstriji, z bogastvom dveh zakladov.

Iz te bogate skrinje smo najprej prisluhnili sledečim skladbam:

Mati moja, venec pletem - Lojze Mav; *Gospod te blagoslovi* - psalm, John Rutter; *Resonet in laudibus* - Iacobus Gallus; *Cantate Domino* - motete za trojni zbor - Hans Leo Hassler; *Dečle, to mi povej* - koroška narodna - pr. Vasilij Mirk; *Oj, rožmarin* - pr. Drago Šijanec; *V ves* - koroška narodna, France Cigan; *Triglav* - Josip Flajšman; *Domovini* - Benjamin Ipavec - pr. Samo Vremšak.

V drugem delu smo slišali:

Volver - tango - Gardel y Lepera - pr. Roberto Golder; *Mi viña de Chapanay* - moški zbor - Carlos Gua-



stavino; *La nochera* - ženski zbor - zamba - Jaime Davalos / Cabeza; *Pongale por las hileras* - cueca - Jose Vallesi; *Misa criolla in Los Reyes magos* - Ariel Ramirez.

Poslušalci smo hvaležno nagradili Zbor z vnetim aplavzom. Zbor se je oddolžil še z eno premiero in sicer pesem *Pisemce*, ki je na besedilo dr. Tineta Debeljaka spesnil Peter Jereb (za moški zbor) in priredila za mešani zbor ga. Anka Savelli Gaser.

Beseda *hvala* pomeni iskren izraz za prejete drobte. Na koncertu smo bili vsi obogateni od krasnih melodij in prelepih interpretacij zbora.

Nedvomno, beseda *hvala* gre najprej ge. profesorici Andrejki Selan Vombergar, ki od pevcev izvrti najboljše lastnosti. Zahvala gre tudi vokalnemu tehniku Marcelu Bruli; izpiljena tehnika Zbora gotovo nosi njegovo ime. Kdor je imel možnost prisostvovati kaki vaji, lahko priča o zagnanosti, profesionalizmu, odgovornosti in ljubezni do petja in pevcev, ki ga Andrejka in Marcelo na vsaki pevski vaji razdajata.

Torej, turneja je že pred vrati. Želimo še dodati, da je občina La Matanza preko Sekretariata za kulturo in vzgojo razglasila turnejo MPZSJ kot »de interes municipal y cultural«.

Dragi pevci in pevke, dragi g. Andrej Selan, ustanovitelj pevskega zbora, naša draga Andrejka: ko bodo te vrstice natisnjene, boste že na cilju onkraj morja, kjer vas bo pomlad v lepi Sloveniji in zamejstvu sprejela v polnem razkošju. Želimo vam uspešno pevsko turnejo, bogato potovanje in srečno vrnitev!

Polona Makek

MIT

Zveza mater in žena v San Martínu



la iz Slovenije gospa Mari Keržič in nam posredovala zadnje slovenske zanimivosti. Novo preurejanje in barvanje fasad, izbira čim krajših imen za novorojenčke in še več takih nič političnih novosti, kar smo vsi poslušali z velikim zanimanjem.

V novembru nas je obiskal arhitekt Jure Vombergar. Predaval je o življenju Slovencev v Argentini med letom 1933 do 1941 po objavah v Duhovnem življenju. Veliko zanimivega smo zvedeli o življenju rojakov, ki so prišli v Argentino med obema vojnoma. Arhitekt Jure nam je pokazal tudi vezane letnike Duhovnega življenja, kjer dobiva vse podatke.

Decembra je prišel med nas dr. Jure Rode in je z duhovno mislijo uvedel v božični sestanek. Prebrali smo lep spis Golob o božični noči v mrzli komunistični Rusiji, ki ga je odstopila ga. Saša. S spremstvom prof. Lučke Kastelic smo zapeli nekaj božičnih pesmi in ob čaju in prigrizku zaključili leto 2011.

Vsak mesec razdeljujemo podpore, ki jih dobimo od Centrale. K vsaki dodamo tudi iz naše blagajne. Ravno tako smo v decembru med potrebne rojake razdelili pakete s hrano, ki jih pripravi Centrala.

Za praznike smo se zahvalili vsem našim dobrotnikom in predavateljem.

Leto 2012 smo začeli marca, pred Veliko nočjo, z zelo zanimivim prikazom pisanic - pirhov. Ga. Gabi Bajda Križ nam je najprej opisala nastanek pirhov in značilnosti vsake

pokrajine, njih imena in način dela. Pokazala je cel postopek pisanek z voskom in barvami. Podarila je naši Zvezi štiri krasne pisanke, ki bodo ob priliki zelo cenjeni dobutki.

Aprila nam je ga. Vera Podržaj predstavila čudovito zgodbo o življenju brez omejitev. Nick, ki se je rodil brez rok in nog, je v svojem življenju dosegel izredne uspehe. Niso manjkali dvomi in depresije, vendar je z močno voljo in veliko vero v Boga vse premagal. Namenil se je veliko stvari in jih dosegel. Vsi smo bili prevzeti ob resnični zgodbi in Veri zelo hvaležni.

Maja meseca sta nas obiskala inž. Jernej Dobovšek in gospa Jana. Prikazala sta življenje v Gvatemali. Najprej zgodovino prvih prebivalcev Mayas, ki so živeli v Gvatemali že veliko stoletji pred Kristusom. Španci so jih kolonizirali in zelo zatirali. Danes je med 15 milijonov prebivalcev še 5 milijonov Mayas. Kot glavna božanstva so častili sonce, koruzo in kakav. Danes so katoličani, imajo pa še v e d n o s v o j e n a v a d e. Nekateri živijo še zelo primitivno, ukvarjajo se s tekstilom in imajo posebne vrste tkanja. B a r v e njihovih tkanin so zelo žive. Pokrajina je zelo lepa in ima veliko ognjenikov. Drugi del si bomo ogledali na enem prihodnjih sestankov.

Vedno pomagamo ga. Regina Leber pri projekcijah in se ji lepo zahvalimo. Vsem predavateljem smo zelo hvaležni, da si vzamejo čas in pridejo med nas.



SAN MARTIN

Odmevi Velike noči



V soboto, 31. marca je bila v kapeli Presvetega Srca Jezusa duhovna obnova. Vodil jo je g. Dane Vrečar, ki je vernikom podal globoke misli o spreobrnjenju in doživljanju največjega krščanskega praznika.

Po sv. maši je mladina pripravila križev pot v domu. Sprejel nas je velik križ, ki je stal sredi dvorane. Kati Podržaj in Marjan Škulj sta brala razmišljanja ob vsaki postaji: bili so nauki za vsakdanje življenje. V molitvi in petju ob spremljavi kitar smo spremljali Jezusa do križa. Za besedilo sta preskrbeli Saši Podržaj in Stefi Leber; za scenografijo in rekvizite pa fantje in dekleta sami.

Naslednji dan je bila cvetna nedelja, ki je uvod v veliki teden, ko se kristjani spominjamo zadnjih dni Jezusovega zemeljskega življenja. Na dvorišču v zavodu, kjer smo se zbrali, je vsak otrok držal svojo butarico, najstarejši pa so bili še posebej ponosni, saj so jih izdelali v slovenski šoli s pomočjo učiteljic in mamic. Tudi očetje so veliko pomagali, da je lahko vsaka družina odnesla svojo domov. Posebna zahvala Janezu Filipiču, ki že vrsto let skrbi za ob lance.

Po blagoslovu zelenja in butaric, smo v procesiji odšli v kapelo. Petje je vodila skupina pevcev, Lučka Marinček Kastelic pa jih je spremljala na orglah. Pasijon so brali župnik g. Igor Grohar, Tone Belec in Janez Filipič.

Na veliko soboto popoldan je bil žegen v slovenskem domu za vso sanmartinsko okolico. Msgr. dr. Jure Rode je blagoslovil vodo in jedila.

V nedeljo smo se zbrali pri slovesni velikonočni maši. Pevski zbor pod vodstvom Lučke Marinček Kastelic je prepeval lepe, mogočne velikonočne pesmi. Po maši smo si voščili za praznike in se posedli za mize k skupnemu zajtrku. Sledili so pozdravi krajevnih organizacij. Mladina je nato postregla zajtrk in ponudila orehovo potico. Pohvaliti moramo mlade kuharice (Juli Kastelic, Viki Smersu Hernandez, Sonja Dimnik, Stefi Leber, Kati in Leli Podržaj), ki so zamesile in spekle okusne potice. Zahvala vsem, ki so pomagali in sodelovali z delom in tudi s prisotnostjo pri pripravah na Veliko noč.

Praznik Kristusovega vstajenja je začetek novega življenja. Daje nam upanje, mir in ljubezen, da prenovljeni in veseli hodimo skozi vsakdanje življenje.

MZP

G. JOŽE
RAZMIŠLJA

Bratstvo

Je eden najlepših odnosov med nami. V Jezusu smo vsi in vedno bratje med seboj.

Niso važne razlike med nami. Pet prstov je na eni roki in vsi so različni, ker imajo vsak svojo nalogo, a roka je ena sama. Prav je, da smo si različni. To nas dopolnjuje. Razlika nas ne sme oddaljevati nikjer in ne v skupnosti.

Važno in vse lepše je naše združevanje in le vsi ustvarjamo resnično bratstvo med nami, da smo povezani med seboj, kot pravi Hernández: *Los hermanos sean unidos*.

Vse več je stvari, ki nas družijo, kot onih, ki nas ne. Vsi smo ljudje, kar je prvo in najvažnejše. Za vse je velika zahteva najprej biti človek do sebe in isto biti do drugih. Vsi imamo slabosti. Pa imamo tudi vsi iste pravice. Naše se končajo tam, kjer se začno pravice drugih. In vsi imamo dolžnosti. V vseh nas se pretaka ista kri. Slovenska kri. Tudi v tistih, ki so otroci mešanih zakonov. Vsi imamo isti izvor, isti jezik in isti končni namen.

Nismo svetovno bratstvo, kot je mislil in govoril Gorbačov. In Stalin ni naš starejši brat. Pa ni smel in mogel živeti in obstojati nihče, ki je mislil, čutil in živel drugače in imel krščanski pogled na svet.

Naše bratstvo je drugačne vrste. Če imamo Boga za Očeta, smo bratje med seboj, sicer pa ne. In to je razlika med nami. Družni nas božja ljubezen, ki je enaka do vseh in pred njo smo vsi Njegov.

Vsi smo kristjani in v Kristusu bratje. Družni in povezuje nas ista vera, upanje nam daje moč za prihodnost in ljubezen nas povezuje v bratstvo. Imamo nalogo in dolžnost, da si med seboj pomagamo.

Boriti se sam ni lahko nikomur. Pomagati pa si med seboj in biti v pomoč in boriti se skupno, pa je izvrševanje druge največje zapovedi. Če ljubim bližnjega, ki je moj brat, doprinasam k bratstvu, pa ljubim in delam dobro tudi samemu sebi.

SKA

Med Petrom in Pavlom

V tintniku lanskega leta je ostalo poročilo o zanimivem in sodobnem predavanju v okviru teološkega odseka SKA, ki ga je imel dr. Andrej Poznič, v soboto, 3. decembra ob 20. uri, v Slovenski hiši na temo »Med Petrom in Pavlom«.

Najprej gre zahvala predavatelju, ki je žrtvoval svoj čas ob kratkem obisku sorodnikov v Buenos Airesu, pripravil tako sodobno predavanje, ki prepleta razna področja zgodovine Cerkve in cerkvenega prava.

Kljub vročini poletja se je zbrala številna publika, predvsem je bilo znatno prisotnost oseb srednje starosti - prve generacije rojene na argentinskih tleh, ki jih je tema izredno zanimala.

Predavatelj dr. Andrej Poznič, rojen v Argentini, duhovnik v Sloveniji ter dobro poznan med nami, je podal svoje jasne misli v zvezi s slovensko sedanjo pastoralno problematiko. Uokviril je našo realnost v zgodovinsko prisotnost karizem Petra in Pavla ob pričetkih krščanstva.

Predavatelj, ki odlično obvlada zgodovino krščanstva in cerkveno pravo, nam je predstavil lik sv. Petra in sv. Pavla, ki sta vsak na svoj način, postavila stebre katoliške cerkve. Opisal je človeške, gospodarske in celo

psihološke značilnosti obeh krščanskih apostolov, o kateri ni slučajnost, da se ju spominjamo na isti dan v cerkvenem koledarju. Vsak od njiju je na poseben način izoblikoval Cerkev in ji dal poseben pečat: Peter kot predstavnik hierarhije, reda, organiziranosti; ognjeviti Pavel pa kot apostol Kristusove besede pri širjenju evangelija po vsem svetu. To simboliko je predavatelj prenesel na slovensko skupnost v Argentini in še prav posebno poudaril, da je ta nek poseben primer, ki pa ima v okviru cerkvenega prava in v duhu obeh apostolov vire in smernice, po katerih lahko usmerimo versko življenje. »Skupnost se ni oblikovala na principu Pavlove karizme, ampak je najbolj žlahten proizvod Petrove karizme.«

V svojem izvajanju je predavatelj izrazil toliko bogatih misli, da kdor bo prebral v letošnjem Meddobju celotno predavanje, bo razumel pomembnost tolikih pojmov in originalnih zaključkov.

Predavanje je sledila izredno razgibana debata ter vrsta vprašanj, kar je razodelo aktualnost tematike, različnost pogledov na našo emigracijsko stvarnost in potrebo po poglobljanju te pereče tematike.

KC

Srednješolski tečaj v letu 2011⁽¹⁾

(Poročilo ravnateljice prof. Nede Vesel Dolenc na 65. rednem občnem zboru društva Zedinjena Slovenija v nedeljo, 15. aprila 2012.)

Slovenski srednješolski tečaj v Buenos Airesu, ki nosi ime ravnateljca Marka Bajuka, ima sedež v Slovenski hiši msgr. Antona Oreharja, združuje pa dijake s področja velikega Buenos Airesa.

V šolskem letu 2011 je obiskovalo tečaj 149 dijakov. V letošnjem letu pa se je v tečaj vpisalo 158 dijakov.

dipl. novinar Tone Mizerit, Marta Urbančič Oblak, prof. Mirjam Oblak, Marta Petelin, prof. Kristina Jereb Qualizza, Lojze Rezelj, prof. Veronika Kremžar Rožanec ter knjižničarka in arhivarka lic. Tonči Vesel. Odbor staršev je skrbel za malico med glavnim odmorom.

Tečaj je deloval skozi vse leto in sicer ena in dva s et sobot. Pouk in druge dejavnosti so potekale po letnem delovnem načrtu in šolskem koledarju.

Profesorji so poučevali naslednje predmete: Slovenščina, ki vsebuje slovnico in slovstvo, verouk, svetovne nazore, družbeno vzgojo, slovensko zgodovino, zemljepis in etnografijo Slovenije, živo besedo in pe-

že v času počitnic se je pričelo delovanje na tečaju: olepšava prostorov, poprava stolov in miz,

nakup didaktičnih pripomočkov ter delna ureditev stranišč v šolski stavbi. Stroški so bili kriti iz lastnega fonda tečaja ter prispevka staršev Rast-i 39, kot zahvala tečaju, ki je podpisal njihov projekt za abiturientko potovanje v Slovenijo.

V soboto 12. marca 2011 so bili v Slovenski hiši sprejemni izpiti. Sprejetih je bilo 23 dijakov. Delovale so tudi komisije za dopolnilne izpite. Še isto popoldan je imel profesorski zbor svojo prvo redno sejo.

Naslednjo soboto 19. marca je bil čas za popravne in dopolnilne izpite. Nadaljevalo se je z vpisovanjem. Sledila je sv. maša v cerkvi Marije Pomagaj, ki jo je daroval delegat msgr. dr. Jure Rode s primernim cerkvenim nagovorom. Petje so vodili abiturienti RASTi XL. Sledil je nagovor ravnateljice prof. Nede Vesel Dolenc. V prvem delu se je v imenu vodstva tečaja iskreno zahvalila vsem, ki so na kateri koli način priskočili na pomoč in sodelovali pri pripravi slavja zlatega jubileja, ki bo ostal vsem v lepem spominu ter v izziv za bodoče delo. Pristrčna zahvala tudi vsem sponzorjem ter Uradu RS za Slovence v zamejstvu in po svetu, ki je so-

financiral izdajo jubileje brošure. V drugem delu pa se je spomnila pok. kateheta, delegata slov. dušnega pastirstva msgr. Antona Oreharja ob 25. letnici smrti. Želela ga je predstaviti dijakom kot lik zdomskega duhovnika. V skrbi za prihodnost in duhovno ter slovensko dobro je zgradil Slovensko hišo, cerkev Marije Pomagaj ter iz ljubezni do mladega rodu šolske prostore. Kot veliki voditelj in vzorni vzgojitelj je prav v vzgoji videl prihodnost slovenstva na tujem. Na srednješolskem tečaju je od vsega začetka poučeval in to prav do konca svojih moči.

V soboto 26. marca ob 15. uri je zvonec naznanil k skupni molitvi v cerkvi Marije Pomagaj. Nato so dijaki ob spremstvu profesorjev odšli v učilnice. Pričel se je redni pouk nas tečaju.

Na cvetno soboto 15. aprila je bila, poleg rednega pouka priprava na velikonočne praznike. Pod vodstvom veroučnih profesorjev so imeli posamezni letniki meditacijski trenutek, razgovor, molitev in spoved. V sklopu etnografije in zemljepisa so dijaki 2. in 3. letnika pripravili slovenske pisanice pod vodstvom ge. Gabrijele Bajda Križ. Z veseljem je dijakom spregovorila o tej lepi navadi in razložila tehniko kako pripraviti pirhe. Še isti popoldan je profesorski zbor pozdravil novega predsednika Zedinjene

Slovenije Francija Žnidarja. G. ravnateljica mu je predstavila predmetne profesorje ter delovni program. Z dijaki pa se je predsednik srečal med odmorom na dvorišču.

Na belo soboto 30. aprila še v vzdušju velikonočnega praznovanja so bili profesorji in dijaki obdarjeni s čokoladnimi pirhi. Bil pa je tudi obisk ge. Alenke Čuš iz Slovenije, absolutke slovenistike na fakulteti za humanistične študije v Kopru. Med dijaki je izvedla anketo za uporabo diplomskega dela z naslovom »Bralne navade Slovencev v Argentini«.

V soboto 7. maja je bil dan duhovnosti kot priprava na vse-slovensko romanje v Luján. Dejavnost sta vodila veroučna profesorja g. Franci Cukjati in cont. Nuška Belič Draksler s sodelavci. Dan je bil sklenjen s sveto mašo s prošnjo naj bo romanje k Materi božji v Luján izraz iskrene hvaležnosti za vse prejete dobrote, za stanovitnost v veri, brez obupa in omagovanja na poti v srečno večnost.

V soboto 21. maja je imel profesor dr. Andrej Fink za IV in V letnik predavanje pod naslovom »Kronologija revolucije na Slovenskem«. Isto popoldan je bil sestanek staršev za 1. letnik. Profesorji so predstavili učne programe, možnost je bila dana za spoznavanje in razgovor.

(Konec prihodnjic)



Profesorski zbor na zaključni seji 9. 12. 2011 v Slomškovem domu

Ravnateljica tečaja je bila prof. Neda Vesel Dolenc; podravnateljica: prof. Metka Mizerit; tajnica: Alenka Jenko Godec. Profesorski zbor so sestavljali: č. g. Franci Cukjati, dr. Katica Cukjati, cont. Nuška Belič Draksler, dr. Andrej Fink, prof. Nace Frančič, Miloš Mavrič, Anica Mehle,

NOVICE IZ SLOVENIJE

POLEG KOSOVA ŠE V ČRNI GORI

Dosedanji slovenski veleposlanik v Berlinu Mitja Drobnič bo postal vodja delegacije Evropske zveze v Črni gori, je sporočil zunanji minister Karl Erjavec. Doslej je bil edini slovenski predstavnik na najvišjem položaju v tej službi bivši zunanji minister Samuel Žbogar, ki vodi delegacijo na Kosovu.

MEDNARODNI DOBITNIK VILENICE

Nagrajenec letošnjega mednarodnega literarnega festivala Vilenica je v Kanadi živeči pisatelj judovskega rodu in srbskega jezika David Albahari. Albahari je eden najbolj cenjenih in vplivnih prozaistov nekdanje Jugoslavije, kar potrjuje vrsta prejetih literarnih priznanj. Njegove knjige so prevedene v več kot 15 jezikov, dve tudi v slovenščino. Festival bo potekal od 4. do 9. septembra, v središče bo postavil avtorje nomade.

SLOVENSKI OPAZOVALEC V SIRIJI

Vlada je odločila, da bo Slovenija v opazovalno misijo Združenih narodov v Siriji napotila enega pripadnika Slovenske vojske z možnostjo rotacij. Odločitev bosta obravnavala še odbora DZ za obrambo in zunanjo politiko. Odbora sta se sicer že pred vladno sejo seznanila z namero. Vsi člani odborov, ki so sodelovali v razpravi, so napotitev opazovalca podprli, jih je pa več opozorilo na slabe varnostne razmere v Siriji.

MESIČ MORA PLAČATI JORASU

Sodba v primeru razžalitve Joška Jorasa je v začetku maja postala pravnomočna, nekdanji hrvaški predsednik Stipe Mesić pa bo moral tako Jorasu plačati 2000 evrov, je za STA potrdil Joras. Mesić je že napovedal pritožbo na sodišču v Strasbourgu.

POTRES ČUTILI TUDI V SLOVENIJI

Potres z magnitudo 5,9, ki je v nedeljo, 21. maja zgodaj zjutraj prizadel Italijo, so zaznali tudi v Sloveniji. Po prvih podatkih so potres čutili prebivalci v višjih nadstropjih po celotni državi, so sporočili iz Agencije RS za okolje.

PO SVETU

NATOVO ZASEDANJE

V Chicagu se je v ponedeljek zaključilo vrhunsko zasedanje zveze Nato. Zavezanstvo je Afganistanu obljubilo partnerstvo tudi po koncu leta 2014, ko se bodo tuje vojaške sile dokončno umaknile iz države. Gostitelj vrha, ameriški predsednik Obama, je zbrane opozoril, da čaka Nato pred dokončnim umikom iz Afganistana pred koncem leta 2014 še veliko dela. Francoski predsednik Hollande namreč vztraja, da bodo francoski vojniki iz države pod Hindukušem odšli že konec letošnjega leta. Najpomembnejši dogodek zasedanja je bil podpis pogodbe 28 obrambnih ministrov članic Nata in podjetja Northrop Grumman o 1,7 milijarde dolarjev vrednem poslu za vzpostavitev sistema za nadzor kopnega iz zraka. Glavna nadzorna postaja na tleh bo na Siciliji, gre pa za nadzor in zaščito s petimi brezpilotnimi letali.

GOSPODARSTVO

Češka je v prvem četrtletju znova zabeležila padec bruto domačega proizvoda, kar je negativno presenetilo celo analitike, ki so Češki napovedovali šibko rast gospodarstva. V zadnjem četrtletju lani se je rast v državi zmanjšala za 0,3 odstotka, v četrtletju pred tem pa za 0,1 odstotka. Češka vlada napoveduje, da bo država letošnje leto sklenila s stagnacijo BDP, potem ko je minulo leto zabeležila 1,7-odstotno rast. Slovaška je medtem v prvem trimesečju namerila eno najvišjih stopenj gospodarske rasti v Evropski uniji. Kot je ta teden objavil slovaški statistični urad, se je obseg slovaškega BDP povečal za 3,1 odstotka.

G8

V spopadu z gospodarsko krizo, ki ogroža vse, so voditelji najbolj vplivnih držav na svetu ob koncu srečanja G8 v Camp Davidu sprejeli izjavo, da morajo njihove vlade spodbujati rast in hkrati zmanjševati dolg, ki je ohromil evropsko celino in vznemiril vlagatelje po vsem svetu. Voditelji ZDA, Nemčije, Francije, Italije, Velike Britanije, Japonske, Kanade in Rusije so sicer ugotovili, da so njihova gospodarstva v tako različnih položajih, da ni mogoče sprejeti skupnih ukrepov. Na srečanju so tudi nasprotovali izključitvi Grčije iz območja skupne evropske valute.

NIKOLIĆ: NOVI PREDSEDNIK SRBIJE

Srbija je dobila novega predsednika. To je za mnoge presenetljivo postal vodja Srbske napredne stranke Tomislav Nikolić. Dosedanjega predsednika Borisa Tadića

PISALI SMO PRED 50 LETI

OB 45-LETNICI MAJSKE DEKLARACIJE

V vsakem narodu so največji in najlepši tisti narodni prazniki, ki se nanašajo na boje za njihovo osvoboditev.

Tudi Slovenci smo narod, ki ljubimo svobodo. Morda nam je še dražja kot drugim narodom, ker smo jo po dolgih letih zatiranja mogli dobiti šele leta 1918, t. j. pred 44 leti, uživati pa smo jo mogli nato zopet samo 23 let, kajti že leta 1941 smo jo izgubili najprej pod tujimi okupatorji, leta 1945 pa pod domačimi komunisti ...

Slovenci z vsemi ostalimi slovenskimi narodi v Avstriji in Ogrski so si izbrali drugo odločitev: ostati ob svojem narodu do konca in začeti boj za njegovo končno osvoboditev.

Tedaj je prišlo do znamenite Majske deklaracije, ki jo je 30. maja 1917 prebral v dunajskem parlamentu dr. Anton Korošec kot predsednik skupnega kluba slovenskih in hrvaških poslancev. ... Z majske deklaracije leta 1917 začetni boj je bil zmagovito zaključen v jeseni leta 1918. Slovenci so z ostalimi slovenskimi narodi v Avstriji dosegli svojo tako zaželeno svobodo ter so nato povezali svojo usodo Hrvatov in Srbov v skupni narodni državi.

SLOVENC V ARGENTINI

BUENOS AIRES

Prvi kulturni večer Slov. kult. akcije v letošnjem letu je bil 5. maja zvečer v dvorani pri Bullrichu. Na sporedu je bilo predavanje dr. Vinka Brumna o »važnih novostih v sodobni pedagogiki«.

Drugi kulturni večer Slov. kult. akcije je bil v soboto, 19. t. m. pri Bullrichu. Predaval je akademik dr. Tine Debeljak o Puškinu - folkloristu.

OSEBNE NOVICE

Poroka. V soboto 19. maja sta se poročila v San Justu Ivan Zupanc in gdč. Ivanka Modic. Mladi par je poročil s poročno mašo g. Janko Mernik, za priči sta pa bila: ženinu njegova sestra Anica Zupanc, nevesti pa njen brat Lojze Modic. Mlademu paru ob vstopu v novo življenje želimo vso srečo in obilo božjega blagoslova.

Družinska sreča. V družini Albina Kočarja in ge. Francke roj. Kopač so v nedeljo, 20. t. m. dobili sina; v družini Staneta Jemca in ge. Rezi roj. Zajc v Slovenski vasi se je pa prvaj tako rodil sin. Srečnima družinama naše čestitke.

MORON-CASTELAR

V nedeljo, 20. t. m. je bil na Pristavi v Moronu občni zbor šolskega odbora Slovenskega tečaja dr. France Prešeren. Istočasno je bil tam tudi roditeljski sestanek, nato pa blagoslovitev slovenske zastave.

SAN JUSTO

V Našem domu v San Justu je bila v nedeljo družabna prireditev: vinska trgatev. Kulturni referent Ivan Oven je letos po opisu Rudija Mariniča v dramskem nastopu fantov in deklet prikazal običaje, ki so ob vinski trgatvi v Brdih pri Gorici.

Svobodna Slovenija, 24. maja 1962 - št. 21

je po začasnih uradnih rezultatih premagal z 49,5 odstotka glasov, medtem ko je imel Tadić za dva odstotka manj podpore. Novoizvoljeni predsednik, ki mora še priseči v parlamentu, je obljubil nadaljevanje evropske poti Srbije. Dobrih 46 odstotkov Srbov je za novega srbskega predsednika izbralo Tomislava Nikolića, voditelja Srbske napredne stranke. Vodja vladajoče Demokratske stranke Boris Tadić, ki mu tako ni uspelo še v tretje premagati 'večnega tekmeča' Nikolića, je priznal poraz in čestital nasprotniku.

RESUMEN DE ESTA EDICION

IMPORTANTE ANIVERSARIO HISTÓRICO

El 17 de mayo transcurrieron veintidós años de la creación de la Estructura de maniobra de la Defensa Nacional (manevrska struktura narodne zaščite) en territorio esloveno, como consecuencia de la negativa hacia el desarme de la Defensa territorial (narodna obramba), ordenado por Ejército Popular Yugoslavo en 1990. Esta acción tuvo un significativo impacto en la protección de las decisiones políticas sobre la posterior independencia de Eslovenia y el desarrollo de las futuras fuerzas armadas de defensa. En aquel tiempo se mostró públicamente la uniformidad de la nación eslovena, ya que todos los polos políticos se opusieron al mando del Ejército Yugoslavo del desarme de la Defensa territorial. El proyecto de la Defensa Nacional eslovena se preparó en la más absoluta reserva, en un tiempo histórico único, de importantes cambios políticos en toda Europa. El resultado final fue el trabajo conjunto de las hasta entonces milicias eslovenas y los más de 20.000 miembros de la Defensa territorial en tierra eslovena que aseguraron las condiciones para ubicar a una Eslovenia libre en el mundo. Según varias opiniones, en Eslovenia no se destacan los eventos que llevaron al proceso de independencia del país y muchos jóvenes los desconocen. Pero gracias a los acontecimientos de hace 22 años, el sueño de libertad se hizo realidad y la independencia se concretó un año después. (Pág. 1)

REFERENDUMS LIMITADOS

Una iniciativa de Gregor Virant, el presidente del parlamento esloveno, prevé limitar la convocatoria de referendums a la iniciativa popular y dar validez a sus resultados únicamente, si participa al menos el 40% de los ciudadanos. Esta herramienta de democracia directa, es muy frecuente en Eslovenia y su realización siempre provoca polémicas. Entre los partidos políticos no hay coincidencia con respecto a esta propuesta. Seguirá el debate. (Pág. 1)

PEREGRINACIÓN A LUJÁN

El segundo domingo de mayo es la fecha elegida por los eslovenos que llegaron tras la segunda guerra mundial, para peregrinar a la basílica de Luján y agradecerle y pedirle a la Virgen María. El pasado 13 de mayo no fue la excepción. La basílica, ya restaurada y limpia también en su interior, acogió a los peregrinos en el año que los eslovenos recuerdan los 150 años de la muerte del beato Anton Martin Slomšek. La misa de las diez de la mañana fue presidida por el delegado pastoral Dr. Jure Rode. En la homilía destacó que un 13 de mayo apareció por primera vez, la Virgen María a tres niños pastores en Fátima. También dijo que en 2014 transcurrirán 80 años desde que el primer grupo de eslovenos peregrinaron a Luján. Tras la misa, hubo suficiente tiempo para almorzar y saludar a los amigos y conocidos que se hicieron presentes en Luján para visitar a la Virgen. Por la tarde, se dirigió a los fieles el padre Jože Bokalič. En sus palabras destacó que el Papa proclamó el año de la fe y que debemos esforzarnos por oír la voz de Dios hoy. Luego siguió la procesión alrededor de la plaza. La jornada culminó con las letanías a la Madre de Dios y la bendición. (Pág. 3)

DE GIRA POR ESLOVENIA

El Coro esloveno de San Justo tuvo el pasado 5 de mayo un concierto de despedida, antes de partir de gira por Eslovenia y entre las minorías étnicas eslovenas en Italia y Austria. El coro, que dirige la Prof. Andrejka Selan Vombergar, cautivó al auditorio con su hermoso canto, su energía artística y su entrega. Hubo canciones de maestros clásicos, tradicionales eslovenas y del folklore argentino. Tampoco faltó el tango. El coro, apoyado en la vocalización por el maestro Marcelo Brula, se preparó para esta gira con entusiasmo y dedicación. Les auguramos el mejor de los éxitos. (Pág. 3)

SVOBODNA SLOVENIJA / ESLOVENIA LIBRE

Fundador: **MILOŠ STARE** / Director: **Antonio Mizerit** / Propietario: **Asociación Civil Eslovenia Unida** / Presidente: **Franci Znidar** / Redacción y Administración: **RAMON L. FALCON 4158 - C1407GSR BUENOS AIRES - ARGENTINA** Tel.: (54-11) 4636-0841 / 4636-2421 (fax) / e-mail: **esloveniau@sinectis.com.ar** in **esloveniau@gmail.com**
Za Društvo ZS: Franci Znidar / **Urednik:** Tone Mizerit
Sodelovali so še: Tine Debeljak (slovenska politika), Gregor Batagelj (dopisnik v Sloveniji), Marta Petelin, Jože Horn, Metka Mizerit, Marko Vombergar, Polona Makek, Marija Ivana Tekavec, dr. Katica Cukjati, Monika Zupanc Filipič in prof. Neda Vesel Dolenc.
Mediji: STA, Radio Ognjišče, Družina.

Naročnina Svobodne Slovenije: Za Argentino, \$ 500.-; pri pošiljanju po pošti: sivi papir, \$ 635.-; beli papir \$ 710.-; Bariloche; \$ 560.-; obmejne države Argentine, 215.- US dol.; ostale države Amerike, 225.- US dol.; ostale države po svetu, 235.- US dol.; vse za pošiljanje z letalsko pošto. Z navadno pošto, 165.- US dol. za vse države. Dolg za letnike v zaostanku se plača po ceni naročnine tekočega leta. **Svobodna Slovenija izhaja s podporo Urada za Slovence v zamejstvu in po svetu RS.**
Čeke: V Argentini na ime „Asociación Civil Eslovenia Unida“, v inozemstvu (bančne čeke, ne osebne) na ime „Antonio Mizerit“. Oblikovanje in tisk: **TALLERES GRÁFICOS VILKO S.R.L.** / California 2750-C1289ABJ Buenos Aires-Argentina / Tel.: (54-11) 4301-5040 / E-mail: info@vilko.com.ar

MALI OGLASI

TURIZEM

TURISMO BLED

EVT Leg. 12618

Dis. 2089

de Lucía Bogataj

Monseñor Marcón 3317 B, San Justo

Tel. 4441-1264/1265



TTS VIAJES

Alenka Vivod

5294/3884

155/660/0859 - avivod@ttsviajes.com

GREGOR BATAGELJ, turistični vo-

dnik v Sloveniji. Slovenski/španski

jezik. Mob.: +386-(0)31-567-098.

E-naslov: mgbatagelj@gmail.com

ZOBOZDRAVNIKI

Dr. Damijana Sparhakl - Zoboz-

dravnica - Splošna odontologija -

Belgrano 123, 6. nadstr. "4" - Ramos

Mejía - Tel.: 4464-0474.

ADVOKATI

Dobovšek & asociados - odvetni-

ki. Zapuščinske zadeve. Somellera

5507, (1439) Buenos Aires. Tel./Fax:

4602-7386.

E-mail: jdobovsek@hotmail.com

Dr. Marjana Poznič - Odvetnica -

Uradna prevajalka za slovenski jezik.

Lavalle 1290, pis. 402 - Tel. 4382-

1148 / 15-4088-5844 - mariana.po-

znic@gmail.com

Dra. Ana C. Farreras de Kocar - Su-

cesiones - Contratos - Familia - Co-

mercial - Laboral - Civil - Jubilaciones

- Pensiones. Martes y Jueves de 15

a 18 hs. Belgrano 181 - 6º B (1704)

Ramos Mejía. Tel.: 4469-2318 Cel.:

15-6447-9683

e-mail: farrerasanac_te@yahoo.com.ar

VALUTNI TEČAJ

V SLOVENJI

22. maja 2012

1 EVRO 1,29 US dolar

1 EVRO 1,30 KAD dolar

1 EVRO 5,79 ARG peso

OBVESTILA

ČETRTEK, 24. maja:
Seja Medorganizacij-
skega sveta, ob 20. uri na
Pristavi.

SOBOTA, 26. maja:
Društvo Slovenska vas
vabi na koncert »Utrip«
ob 20. uri v Hladnikovem
domu.

NEDELJA, 27. maja:
Žegnanje Marije Po-
magaj v Slovenski hiši, ob
11.30 sv. maša; ob 13. ko-
silo in ob 16. pete litanije
ter blagoslov.

SOBOTA, 2. junija:
Redni pouk na sre-
dnješolskem tečaju RMB,
ob 15. uri v Slovenski hiši.
Sestanek staršev 1. letnika
ob 18. uri.

NEDELJA, 3. junija:
Spominska proslava
žrtev vojne in revolucije,
ob 16. uri v Slovenski hiši.

SOBOTA, 9. junija:

**Redni pouk na sre-
dnješolskem tečaju RMB,**
ob 15. uri v Slovenski hiši.

Igra Zakonci stavkajo,
točno ob 19. uri v Hladni-
kovem domu.

NEDELJA, 10. junija:
Procesija sv. Rešnjega
Telesa, ob 15.30 procesija
in nato sv. maša v Don Bo-
scovem zavodu.

SOBOTA, 16. junija:
Redni pouk na sre-
dnješolskem tečaju RMB,
ob 15. uri v Slovenski hiši.

NEDELJA, 17. junija:
Očetovski dan

ČETRTEK, 21. junija:
ZSMŽ San Martin vabi

na spominski sestanek v
Domu ob 16h. Govori-
la bo ga. Pavla Kremžar
o bratu Ivanu Hribovšku
pesniku, domobrancu in
mučencu. Vsi prisrčno va-
bljeni!

V STOŽICAH ZMAGALI
NIZOZEMCI

Nizozemska nogo-
metna reprezentanca je
evropski prvak v starostni
kategoriji do 17 let. Ni-
zozemski upi so v finalu
v Stožicah po streljanju
enajstmetrovk premagali
Nemčijo s 6:5 (1:1, 0:0). V
rednem delu je za Nemčijo
zadel Leon Goretzka v 45.,
za Nizozemsko pa Elton
Acolatse v 80. minuti.

HRAM SLAVNIH SLOVEN-
SKIH ŠPORTNIKOV

Društvo športnih no-
vinarjev Slovenije (DŠNS)
je na redni letni skupščini
(občnem zboru) društva v
Ljubljani potrdilo ustano-

DAROVALI
SO

V dobrodelni sklad
Zveze slovenskih mater
in žena sta darovala: ga.
Pavlina Dobovšek 500.-
pesov in g. Franci Brezni-
kar 300.- pesov. **Daroval-**
cem Bog plačaj!

V dobrodelni sklad
ZSMŽ San Martin sta da-
rovala: NN 200.- pesov v
spomin; in ga. Saša Hart-
man Golob 100.- pesov v
spomin na sestro Matejo.
Bog povrni!

vitev Hrama slavnih slo-
venskih športnikov, ki bo
v dvorani Stožice zaživel
letos. Leon Štukelj in Miro-
slav Cerar sta bila kot prva
umeščena v Hram slavnih
slovenskih športnikov na
prireditvi Športnik leta 21.
decembra lani.

TUDI NA
KITAJSKEM GA CENIJO

Najboljšega sloven-
skega namiznoteniskega
igralca Bojana Tokiča na
Kitajskem že nekaj časa
cenijo, po dvoboju Azija

- Evropa v Tianjinu pa ga
bodo še bolj. Novogoričan
je namreč dobil oba svoja
dvojboja, prvi dan je s 3:1
premagal 18. igralca sveta
Kitajca Hao Shuaija, drugi
dan pa s 3:2 še 30. igralca
na lestvici ITTF Leung Chu
Yana iz Hongkonga. Evro-
pa je dvojbo izgubila s 3:7,
poleg Tokiča, ki je prvič na-
stopil v reprezentanci Evro-
pe, pa je točko za svojo
ekipo drugi dan prispeval
še Nемеc Dimitrij Ovča-
rov, s 3:0 je ungal Japonca
Juna Mizutanija.

LEP USPEH
BLAŽA KAVČIČA

Najvišjeuvrščeni sloven-
ski teniški igralec na lestvici
ATP Blaž Kavčič je v Rimu
zabeležil enega večjih
uspehov v karieri. Z dvema
zmagama v kvalifikacijah
se je prebil na glavni tur-
nir serije masters z nagra-
dnim skladom 2,9 milijona
evrov. Blaž Kavčič, ki se je
v kvalifikacije uvrstil šele
po odpovedi Igorja Andreje-
va, je izločil dva italijanska
igralca, ki sta v Rim prišla
s povabilom organizatorja.

Slov. sred. tečaj
ravnatelj Marka Bajuka

Sestanek staršev 1. letnika
v soboto, 2. junija ob 18. uri v Slovenski hiši
Lepo vabi profesorski zbor

Žalni praznik spomina in pričevanja

DOMOBRANSKA PROSLAVA

Nedelja, 3. junija 2012, ob 16, uri v Slovenski hiši

- Sv. maša v cerkvi Marije Pomagaj - msgr. dr. Jure Rode
poje Slovenski pevski zbor iz San Martina; vodi prof. Lučka Marinček Kastelic
- Poklon in molitev pred spomenikom
- Spominska akademija v dvorani
Slavnostni govornik: Tone Komar
»Glej! Na obzorju Moj Bog in Gospod!« v režiji Tatjane Modic Kržišnik

Počastili bomo vse žrtve vojne in komunistične revolucije na Slovenskem

PATER RUPNIK

Za novo evangelizacijo

Papež Benedikt XVI. je imenoval štiri svetovalce Papeškega sveta za pospeševanje nove evangelizacije. Med njimi je tudi slovenski jezuit, p. Marko Ivan Rupnik.

P. Rupnik je od leta 1999 sicer tudi svetovalec Papeškega sveta za kulturo. Preostali trije novoimenovani svetovalci pa so Marco Frisina, benediktinski pater Jeremy Driscoll in Salvatore Martinez, trenutni predsednik italijanske Prenove v Duhu.

Namen Papeškega sveta za novo evangelizacijo je najti primerno obliko za oznanjevanje pri ljudeh, ki so že krščeni, vendar pa so se od vere oddaljili in so postali žrtve subjektivizma in individualizma, brez javne in družbene odgovornosti.

Za glavni cilj Papeškega sveta za pospeševanje nove evangelizacije motu proprio določa spodbujanje razmisleka o temah nove evangelizacije ter odkrivanje in spodbujanje oblik in

načinov za njeno uresničevanje. Delo papeškega sveta poteka v sodelovanju z ostalimi dikasteriji in organi Rimske kurije in je usmerjeno v posamezne Cerkve, predvsem na območjih s krščanskim izročilom, kjer je močno prisoten pojav sekularizacije. Kot posebne naloge papeškega sveta dokument določa naslednje: poglobiti teološki in pastoralni pomen nove evangelizacije; pospeševati proučevanje, širjenje in aktualizacijo papeškega nauka, povezanega s tematikami nove evangelizacije; spoznavanje in podpiranje pobud, povezanih z novo evangelizacijo, ki so že v teku in spodbujanje novih; spoznavati in vzpodbujati nove oblike komunikacije; in pospeševati uporabo Katekizma Katoliške Cerkve.

Papeški svet za novo evangelizacijo bo deloval predvsem na treh ravneh: sistematizaciji nauka, ki obravnava evangelizacijo, spodbujanju katekizma in uporabi medijev za evangelizacijo.

PTUJ

Razstava v konjušnici

Ptujski grad je obogaten še s stalno razstavo tradicionalnih pustnih maske ptujskega območja.

Maske in pustni liki, ki so bili doslej razstavljeni v drugem nadstropju ptujskega gradu, bodo zdaj na ogled v prenovljeni grajski konjušnici, kjer so uredili muzejsko blagajno in trgovino.

Ureditev konjušnice s ploščadjo za obiskovalce in prireditve ter postavitve stalne razstave mask sta pomembni muzejski pridobitvi v okviru Evropske prestolnice kulture (EPK) 2012, s katerima so v Pokrajinskem muzeju Ptuj Ormož še dodatno popestrili ponudbo. Obnovo konjušnice in postavitve zbirke so izpeljali s pomočjo sredstev Evropske unije, ministrstva za kulturo in Zavoda Maribor EPK 2012, so sporočili iz muzeja.

Javnosti so sicer že dobro znane znamenite pustne šege s Ptujkega polja ter njihov pomen, predvsem pa koranti ali kurenti, pa tudi pustni orači, rusi, medvedi in piciki. Vendar pa maske niso le pustni zabavni rekviziti, temveč sodijo med najzanimivejše kulturnozgodovinske predmete.

Novo postavljena zbirka pustnih likov in rekvizitov predstavlja »šemljenja« na Ptujkem in Dravskem polju ter v Slovenskih goricah in Halozah, ki bodo zbudila pozornost zaradi števila in raznovrstnosti tradicionalnih pustnih mask. Ptujsko polje, predvsem Markovci in sosednje vasi, velja za nekakšno klasično »šemsko« ozemlje Slovenije, kjer so poznani vsi tipi mask - živalski, človeški, rastlinski in fantazijski.

SLOVENCİ IN ŠPORT

OSEBNE NOVICE

Družinska sreča

V četrtek, 17. maja sta se rodila dvojčka Ana Valentina in Tomaž Gabrijel Dellacasa. Očka je inž. Gabriel, mamica pa lic. Erika roj. Poglajen. Srečnim staršem iskreno čestitamo!

Smrt

V Moronu je umrl Janko Žebre (89); v San Martinu Angelca Jenko roj. Rogelj (89).
Naj počivata v miru!

... k tebi priti pusti me ...

Angelca Rogelj
vdova Jenko
5.2.1923 - 18.5.2012

Družina